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性测试方法上有何联系和区别？ [本题涉及第6,7,8,9章]题目解

析： 答：符合性测试主要测试被审单位内部控制政策和程序

设计的适当性及其运行的有效性；而实质性测试主要是交易

和余额的详细（细节）测试及对会计信息和非会计信息应用

的分析性复核程序。运用这一类审计程序可取得证明管理当

局在会计报表上的各项认定是否公允的证据。符合性测试的

方法一般有①检查、②询问、③重新执行、④观察等4种；实

质性测试的方法一般有交易和余额的详细（细节）测试及对

会计信息和非会计信息应用的分析性复核程序两大类，6小种

：即通过检查、观察、查询及函证、监盘、计算和分析性复

核等方法,获取充分、适当的审计证据，以便对被审计会计报

表发表意见提供合理的基础。 符合性测试与实质性测试的联

系：符合性测试为实质性测试打基础，符合性测试的结果为

确定实质性测试的范围、重点、时间提供依据；实质性测试

是在符合性测试的基础上进行的，实质性测试的程度取决于

符合性测试的结果。具体联系如下： 1）测试内容一样，都

是委托单位内部控制。 2）测试程序都要经过了解、测试、

评价三个阶段。 3）测试方法都要用到询问，观察，检查，

重新执行。 符合性测试与实质性测试的区别主要有以下6点

： 1）测试目的不同：前者是为确定实质性测试性质，范围

，时间；后者是为了对被审核单位内控制度发表审核意见。

2）测试范围不同，前者只对拟信赖的内控进行测试；后者视



委托目的而定。 3）测试依据不同，前者依据《独立审计准

则》；后者依据《内部控制审核指导意见》。 4）测试时间

不同，前者和报表审计期间相同；后者视委托目的而定。 5

）测试结果不同，前者形成审计工作底稿；后者形成内部控

制审核报告。 6）内部控制审核要求被审核单位提供有关内

控情况的书面声明，而符合性测试不需要。具体区别如下表1

： 表1：符合性测试与实质性测试之比较表 区别点 符合性测

试 实质性测试1、测试对象 内部控制 会计数据（余额、交易

等）2、测试目的 确定内部控制的设计和执行是否有效 确定

会计报表项目认定的公允性3、程序性质 询问、观察、检查

、重新执行 观察、检查、监盘、查询及函证、分析性复核、

计算等4、测试时间 期中、期末为主 期末、期后为主5、实施

要求 选择进行 必须进行6、证据类别 间接证据 直接证据7、

程序种类 同步、额外、计划符合性测试三种 余额、交易、分

析性测试三种8、计量性质 偏差率 错报金额9、测试风险 控制

风险 检查风险10、抽样类型 属性抽样 变量抽样15、将表2资

料填写完整 表2 通过实质性测试获取证据时应考虑的相关事

项 审计具体目标 会计系统的目标1．资产或负债在某一特定

时日是否存在 2．是否有未入帐的资产、负债或其他交易事

项 3．资产或负债在某一特定时日是否归属被审计单位 4．经

济业务的发生是否与被审计单位有关 5．资产或负债的计价

是否恰当 6．收入和费用的配比是否恰当 7．会计记录金额是

否恰当 8．会计报表项目的分类反映是否恰当并前后一致 [本

题涉及第6,8章]题目解析：表2 通过实质性测试获取证据时应

考虑的相关事项 审计具体目标 会计系统的目标1．资产或负

债在某一特定时日是否存在 真实性 （1）确认并记录所有的



真实的交易2．是否有未入帐的资产、负债或其他交易事项 

完整性 （2）及时且充分详细描述，以便在会计报表上对交

易作适当的分类3．资产或负债在某一特定时日是否归属被审

计单位 所有权 4．经济业务的发生是否与被审计单位有关 所

有权 5．资产或负债的计价是否恰当 估价 （3）计量交易的价

值，以便在会计报表上记录其适当的货币价值6．收入和费用

的配比是否恰当 截止 （4）确定交易发生的期间，以便将交

易记录在适当的会计期间 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


